RESUMEN TEMA MOVIMIENTO

1) Movimiento Rectilíneo Uniforme
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Las gráficas son las siguientes:
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2) Movimiento Rectilíneo y Uniformemente acelerado
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3) Movimiento Circular Uniforme









> La trayectoria es una línea recta.


> Su velocidad es constante





Ecuaciones:   v = cte


                       x(t) = x 0 + v t


(x da la distancia al origen,)





La gráfica x-t es una línea recta. La inclinación (pendiente) nos da la velocidad. El punto de corte con el eje vertical da x0 
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> La trayectoria es una recta


> La aceleración es constante





La gráfica v-t es una recta paralela al eje t





Movimiento con velocidad negativa





El punto de corte con el eje x (m), nos da la posición inicial del móvil xo = 10 m. Velocidad positiva 
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Recta que pasa por el origen (x0=0). 








Velocidad negativa.


 xo = 30 m
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Instante en que pasa por el origen
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Ecuaciones:


v(t) = v0 + a t


x = x0 + v0 t + ½ a t 2


Donde:


v0 = velocidad cuando t =0 


x0 = distancia al origen cuando t =0


 x(t) = distancia al origen (puede que no coincida con el espacio recorrido). Depende del tiempo (variable independiente)


t = 0, significa cuando empieza a contarse el tiempo o cuando se aprieta el cronómetro





La aceleración mide la rapidez con la que varía la velocidad.


Se mide en m/s2. Así una aceleración de 5 m/s2 indica que la velocidad aumenta a razón de 5 m/s cada segundo.
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� EMBED Equation.3  ���





∆ v= v2 – v1





∆ t= t2 – t1
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  La gráfica v - t  es una recta. La inclinación de la recta depende de la aceleración.


Para calcular v 0 determinar el punto de corte de la recta con el eje “v”





Para calcular la aceleración del movimiento, calcular la pendiente de la recta
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  a2 > a1





La gráfica x-t  es una parábola. 


La aceleración es positiva si la parábola se abre hacia arriba y negativa si lo hace hacia abajo.


Cuanto más cerrada sea la parábola, mayor aceleración


El desplazamiento inicial s 0 se determina viendo el punto de corte con el eje “s”








x0 = 0 m
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> La trayectoria es una circunferencia.


> La velocidad es constante





Si se considera un punto girando en una circunferencia es fácil concluir que es mucho más sencillo medir el ángulo girado en un intervalo de tiempo que el arco recorrido (espacio). Por esto se  define la velocidad angular ( como la rapidez con que se describe el ángulo (():





           � EMBED Equation.DSMT4  ���             � EMBED Equation.DSMT4  ���





Entre la velocidad lineal y la angular existe la siguiente relación:





v  = ( . R





Para convertir vueltas o grados a radianes:
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El movimiento circular uniforme es un movimiento periódico, ya que se repite a intervalos regulares de tiempo.


Se denomina periodo ( T ) al tiempo que el punto tarda en dar una vuelta (el movimiento vuelve a repetirse).


Se denomina frecuencia ( f ) al número de vueltas que el punto da en un segundo.


Periodo y frecuencia son magnitudes inversamente proporcionales:


                � EMBED Equation.DSMT4  ��� ;    � EMBED Equation.DSMT4  ���;  T . f = 1


El periodo se mide en segundos (s) 


La frecuencia se mide en � EMBED Equation.DSMT4  ��� o Hz (hertzios)





          





De la definición de velocidad angular se deduce la relación entre la velocidad angular ( y el ángulo girado (:


( = ( . t





 Si cuando empieza a contarse el tiempo (t = 0) el punto ya ha descrito un ángulo (0, entonces el ángulo girado en un tiempo t será:


((t) = (0 +  ( . t











En el Sistema Internacional (S.I.) la velocidad angular se mide en � EMBED Equation.DSMT4  ��� o en  � EMBED Equation.DSMT4  ��� (el radian no tiene dimensiones)


Otras unidades ( no S.I.) son:


              � EMBED Equation.DSMT4  ���    ;      � EMBED Equation.DSMT4  ���





El ángulo ((), debe medirse en radianes:





     � EMBED Equation.DSMT4  ���





Según esta definición:





1 vuelta = 360 0 = 2 ( radianes


½ vuelta = 180 0 = ( radianes


¼ de vuelta = 90 0 = ( /2 radianes











Teniendo en cuenta las definiciones de periodo, frecuencia y velocidad angular, se puede poner:


� EMBED Equation.DSMT4  ���
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